



洛阳龙门站全打探

一问 驾车去龙门站需多长时间?

自驾车或乘出租车,按正常速度行驶,这些地方到龙门站的行程是这样的。

从洛阳桥出发,沿龙门大道向南,在其与开元大道交叉口向西,然后沿厚载门街向南,到龙门站,距离约9.6公里,大约需要21分钟。

从牡丹桥出发,沿王城大道向南,然后沿开元大道向东,再沿厚载门街向南,到龙门站,约9.4公里,大约需要20分钟。

从王城大桥出发,沿王城大道向南,之后沿开元大道向东,再沿厚载门街向南,到龙门站,约7.5公里,大约需要18分钟。

从西南环城高速洛阳新区站出发,沿开元大道向东,再沿厚载门街向南,到龙门站,距离约13.7公里,大约需要18分钟。

从连霍高速洛阳东站出发,沿九都路向西,经洛阳桥、龙门大道、开元大道、厚载门街到龙门站,距离24.5公里,大约需要41分钟。

从郑少洛高速洛阳东站出发,沿九都路向西,经洛阳桥、龙门大道、开元大道、厚载门街到龙门站,距离约26.5公里,大约需要42分钟。

从二广高速洛阳关林站出发,沿开元大道、厚载门街到龙门站,距离约9.3公里,大约需要16分钟。



G2008次列车16:01驶出龙门站开往郑州站。记者 高均海 摄

□记者 程奇 通讯员 侯杰

6日,郑西高铁开通运营,标志着洛阳已经迈入高铁时代。

如何到达龙门站?购买高铁车票与普通车票有啥不同?在龙门站能享受哪些服务?……带着一系列问题,6日,本报记者对洛阳龙门站进行了全方位“打探”。

二问 坐公交车能到龙门站吗?

据市公交集团工作人员王香兰介绍,为了方便市民乘坐郑西高铁,公交集团将规划8条公交线路通到龙门站,其中5条线路2月6日已投入使用,其余3条公交线路将逐步开通。

老城区、瀍河回族区的市民,可以在西关乘坐26路或65路公交车到龙门站;西工区市民,可从洛阳站乘28路、33路公交车赴龙门站;涧西区市民,可以乘坐从芳华路华山路口发车的66路公交车到达龙门站。

三问 龙门站停车场收费吗?

目前,龙门站车站广场东侧有一个停车场,停车场分南、北两个部分:南侧停车场停放投入使用的5条线路公交车;北侧停车场则供自驾车乘客停车,这个停车场能停放50辆车。

根据相关规划,龙门站停车场的大致规划是:广场东侧停车场主要停放公交车;广场东侧出站口北部,是候客的出租车停放地;广场正北,将是送乘客的出租车停放地;在广场周边,有关部门将规划数个停车场,供自驾车乘客停放车辆。

目前,两个停车场暂不收费。将来停车场咋收费?据了解,相关部门的收费标准尚未出台,即使出台,也需物价部门核准,估计还要等一段时间才能确定。

四问 事先没买票能上车吗?

据龙门站工作人员介绍:高铁作为一种全新的出行方式,已经颠覆了“先购票,再候车”的模式。

以洛阳龙门站为例,从设计理念上看,该站售票厅和候车室“合

二为一”。

这就意味着:即使您事先没有购买高铁车票,也可以先通过安检进入候车室,购买车票后直接上车;如果您进入候车室后临时有事

不能乘坐高铁了,也可以不买票,从候车室直接出站……

根据设计,将来郑西高铁10分钟发一趟车,所以,乘坐高铁您完全不用提前购票,不用查询车

次,就像乘地铁一样,到龙门站后,再购买最近一列火车的票,直接持票上车,方便快捷。

不过,现在龙门站尚未完全建成,售票厅暂定一楼,候车室在二楼。

五问 不知道如何乘坐高铁咋办?

高铁是一种新兴的快捷出行方式,如果您想乘坐郑西高铁,即使事先对车次、购票程序等情况一无所知,龙门站的自助式服务设施可以让您尽情享受“全自动式服务”,顺利完成查询、购票、检票等

一系列程序。

在龙门站二楼的候车室内,有5个触摸式信息查询机,您在信息查询机上分别点击“列车时刻表”、“票价查询”、“余票信息”,就可查询您准备乘坐的高铁列车的车次、

票价。

龙门站有8台自动售票机,您可任选一台购票,一分钟就可买到磁介质车票。二楼候车室有8台自动检票机,您把车票放入一台检票机,检票机前方的玻璃钢闸门很快就会

自动打开,您就可以进站上车啦!

当然,如果您不愿享受“自助式服务”,龙门站设有的人工查询台、人工售票窗口和人工检票口,您完全可以按照传统模式查询、购票、检票。

六问 进站时需要注意啥?

使用磁介质车票从自动检票机入站,对大多数市民来说,是个全新的尝试,咱们“尝鲜”时该注意啥事项?

在龙门站二楼,8台橘黄色的自动检票机一字排开。龙门站工

作人员介绍,检票机前端有一个蓝色检票口,乘客把自己的车票票面向上插入检票口,结伴出游的乘客需注意,要一人持一张车票,依次检票通过检票口。需要注意的是,自动检票机正在检票时,

您先站在检票机入口处不要进去,否则检票机会发出“滴滴滴”的报警声,提醒有人“非法闯入”,警察会闻讯而至。自动检票机检票时间只有2秒至5秒,很快,检票机会“吐出”车票,前方闸门打开,您

就可以通过检票口了。

带幼童乘车的乘客注意了,您在通过自动检票机时,需要将幼童抱起来,步行进入,否则自动检票机将拒绝幼童通过。

七问 乘坐高铁时需注意啥?

在龙门站二楼候车室,记者看到,两人多高的墙壁上有4个貌似水龙头的喷头,这是干啥用的?

洛铁公安处副处长赵卫刚介绍说,这是最新款的自动灭火器,一旦龙门站内发生火情,烟雾达到一定浓度时,自动灭火器就会

喷出一团团泡沫,喷向起火处,迅速将火扑灭。

龙门站的安检比传统火车站更严格。不管您买票还是不买票,都能进入候车室,但必须通过安检。记者将背包放入检测器,安检人员可通过显示屏清清楚楚地看到背包内的物

品。

安检人员告诉记者:高铁的安检,主要是对易燃、易爆及危险品的“三品”检查。希望大家乘坐高铁不要携带鞭炮、刀具等物,以免带来不必要的麻烦。

6日,在龙门站卫生间内,记者看到有人偷偷抽烟,在附近执勤的

民警严肃地制止了这一行为,并对其进行了教育。

民警说:龙门站候车室、站台均严格禁烟。由于当天是高铁开通首日,对于违规吸烟者暂不处罚,仅进行批评教育。今后,如果再有人在车站内抽烟,将给予抽烟者严厉的经济处罚。

绘制 李银刚